
 

 ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς: τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 

ΘΕΜΑ: Μέτρα στήριξης βιοτεχνιών 

Κ. Υπουργέ, 

Για λογαριασμό του Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ), η 

εταιρεία δημοσκοπήσεων Interview διεξήγαγε την δίμηνη ηλεκτρονική έρευνα 

«Οικονομικό Βαρόμετρο» Μαΐου-Ιουνίου 2025. Στην έρευνα αυτή 

συμμετείχαν 455 επιχειρήσεις-μέλη του Επιμελητηρίου. 

Τα ανησυχητικά πορίσματα της έρευνας αυτής είναι τα εξής:  

Για τις έξι από τις δέκα βιοτεχνίες της Θεσσαλονίκης δεν προβλέπεται διάδοχη 

κατάσταση. Ειδικότερα, το 63% των ερωτηθέντων απάντησε ότι η επιχείρηση 

δεν έχει εξασφαλισμένη διαδοχή. 

Το 30% όσων απάντησαν ότι η επιχείρηση τους στερείται διάδοχης 

κατάστασης δήλωσε ότι σκέφτεται να την πουλήσει, το 32% να προχωρήσει 

σε παύση της λειτουργίας της, ενώ το 38% δήλωσε άγνοια σε σχέση με τον 

σχεδιασμό της επόμενης ημέρας, απαντώντας «δεν ξέρω/δεν απαντώ». 

 

Στην ερώτηση που αφορούσε την εκτίμηση των παραγόντων που 

δυσχεραίνουν την μεταβίβαση της επιχείρησης, το 27,9% των ερωτηθέντων 

απέδωσε την δυσκολία μεταβίβασης στην συρρίκνωση του κλάδου, το 16,9% 

στην απροθυμία του διαδόχου να αναλάβει την επιχείρηση, ενώ αντίστοιχο 

είναι το ποσοστό εκείνων που θεωρούν ότι η έλλειψη κινήτρων από την 

πολιτεία για τις μεταβιβάσεις δυσκολεύει την διαδικασία.  
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Ανασταλτικό παράγοντα της μεταβίβασης αποτελεί για το 12,7% των 

συμμετεχόντων το υψηλό κόστος μεταβίβασης της επιχείρησης, για το 7,6% 

ο μαρασμός της περιοχής στην οποία βρίσκεται η επιχείρηση και για το 5,1% 

το μέγεθος της επιχείρησης (το 13,6% απάντησε «άλλο»). 

 

Αναφορικά με την προβλεπόμενη πορεία που θα ακολουθήσει η επιχείρηση το 

επόμενο εξάμηνο, το 50% των συμμετεχόντων εκτιμά ότι η κατάσταση της 

επιχείρησης του θα παραμείνει ίδια, το 29% ότι θα βελτιωθεί, ενώ το 21% ότι 

θα επιδεινωθεί. 

 

Σχετικά με το ανθρώπινο δυναμικό της επιχείρησης, το 82% εκτιμά ότι το 

επόμενο δίμηνο θα το διατηρήσει στα ίδια επίπεδα, το 10% ότι θα προσλάβει 

προσωπικό και το 8% ότι θα πρέπει να προχωρήσει σε απολύσεις.  

Σημειωτέον ότι το ποσοστό των εκτιμώμενων απολύσεων είναι διπλάσιο σε 

σχέση με εκείνο που προέκυψε από την αντίστοιχη έρευνα που είχε διεξαχθεί 

για λογαριασμό του ΒΕΘ το δίμηνο Σεπτεμβρίου-Οκτωβρίου 2024. 

 

Τέλος, το 51% των ερωτηθέντων δήλωσε ότι ο τζίρος της επιχείρησης του 

παρέμεινε ίδιος, το 23% ότι αυξήθηκε, ενώ το 26% ότι μειώθηκε. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ποια είναι τα μέτρα στήριξης που σκέπτεται το υπουργείο να λάβει, 

προκειμένου να διατηρηθούν βιώσιμες οι οικογενειακές επιχειρήσεις 

και, επιπλέον, να περιορισθούν οι δυσκολίες μεταβίβασής τους; 

 

2. Δεδομένου ότι ο μεγαλύτερος εχθρός των βιοτεχνιών είναι η 

δυνατότητα ηλεκτρονικής παραγγελίας προϊόντων σε πολύ χαμηλή τιμή 

αλλά συχνά και σε πολύ χαμηλή ποιότητα, πώς σκέπτεται το υπουργείο 

να καταπολεμήσει το μεγάλο αυτό πρόβλημα της άνισης 

ανταγωνιστικότητας; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 




